PA3PABOTKA YPOKA ®U3UKA
B 11 KIIACCE 110 TEME «PEHIEHUE 3AJIAY I10 TEME
«PA®UKN TAPMOHMNYECKUX SJIEKTPOMATHUTHBIX KOJIEBAHU»

Jlomaxun A.B., yuumenwv ¢uzuxu
MPBOY «Jladomuposckas COLLy

Meroanueckasi pa3paboTKa ypoKa W3Y4YEHHUS U TEPBUYHOIO 3aKPETICHUS
3HaHMM ydamuxcs kypca «Pusnka» no teme «Pemenne 3anad no treme «I'paduku
rapMOHUYECKUX AJIEKTPOMArHUTHBIX KosieOaHubi»» st 11 kimacca cOOTBETCTBYET
yaeObHo-MeToiuueckomy koMmiuiekty [.51. Mskumes, b.b. byxoBues. Ha ypoke
UCIIOJIB3YETCSl TMPAKTHYECKUH MeToJl OOy4YeHHsT M METOJ| peIIeHUs 3ajad,
3aKpeIUICHUE MaTepuana MIET Yepe3 PEIICHUE 3a7a4 Pa3jJudHOro THUIA U YPOBHS
CJIOKHOCTH.

IIpeamer: puznka

Kaace: 11

Tema ypoka: Pemenue 3agau 1o TeMe «I'paduku TapMOHUYECKUX
AIIEKTPOMArHUTHBIX KOJICOAHMI

Tun ypoka: ypok KOMIIJIEKCHOTO IPUMEHEHUSI 3HAHUM U CIOCOOOB AESITEILHOCTU
eau ypoka:

oOpa3oBarefibHasi: OPraHU30BATh JESATENILHOCTh YYalIUXCAd IO KOMILJIEKCHOMY
OPUMEHEHUIO 3HaHWi: (PopMya M ypaBHEHHUH, OIMKCHIBAIOIIMX IPOLECCHl B
KOJIe0aTEeIbHOM KOHTYpPE) U CIIOCOOOB EATEILHOCTHU: HAX0XKICHUS XapaKTePUCTUK
rapMOHUYECKUX KOJEOaHWW 1O YypaBHEHUIO M TrpaduKy TapMOHUYECKUX
KOoJeOaHWil, MOCTpoeHus: TpadUKOB TapMOHMYECKUX KOJEOAHWM CHJIBI TOKA,
Hanpspkenusi, /]C, pacuera nmapamMeTpoB K0yie0aTeIbHOTO KOHTYpa

pa3BUBAIONIASA: CO3/1aTh YCJIOBHS ISl pa3BUTUS MBIIUICHHS, BHUMAHUSA, MaMSTH,
HABBIKOB CAMOCTOSITENIbHON pabOThl, F(PAMOTHOM peyuun

BOCIHUTATEIbHAS: BOCIIUTHIBATh aKKypaTHOCTb, KYJIBTYpPY oO1eHus,
B3aMMOIIOMONIb YYaITUXCSI

Metoabi: 00BICHUTENBHBIN, MPAKTHUECKUH, pEIICHUS 3a/1a4

YMK: I'.4. Mskuies, b.b. byxosues

OO0opynoBaHMe: KapTOYKH C Pa3HOYPOBHEBOM caMmocTosiTebHOU padotou, 1K,
OPOEKTOp, MpE3eHTAlMs, KApTOUKU [UIsi pedraekcud Ha KaxAOoro Y4YeHUKa,
OLICHOYHBIN JTUCT HA KAXKI0T0 YUYEHUKA, YEPTEIKHbIC MPUHAITIEAKHOCTH.

Xonxa ypoka
1. OpraHu3alHOHHBIN ITAI.
OrneHnTe CBOM OIIYIIEHUS Ha Hadaslo ypoka (tect M. Jlromepa). Crauio 1

2. JTan NpoBepKH JOMALIHEro 3a/IaHusl.



B Teuenue ypoka mbl OyneM paboTaTh ¢ OMEHOYHBIMH JIUCTAMU. 33 KaXKIIbIM dTall
paboTel Ha ypoke BbI Oynmere mosydaTh OICHKY, cpefHee apuMeThdeckoe ux
Oyner oneHkoi 3a ypok. (IIpunoxenue 1)

[IpoBepum pemenus 3amganuii 3 KlMMa no noaroroske k EI'D no ¢usuke, mis
ATOr0 OOMEHsUTECh OJIaHKaMU OTBETOB, KOTOPBIE BbI 3AIOJHWIM JOMa U OL[CHUTE
paboty cBoero ToBapuina. Cratiovt 2-4

(Ha cnatioax eepnvie omeembi)
Bepho 4 otBeta — 5, 3 otBeTa — 4, 2 otBeTa — 3, 1 OTBET — 2.

3ananue 1 BapuaHTa.

3ananue 4 5 6 18
OtBer 60 35 11 24
KomMmenTapuu:

4. ITyts 3a nepuon 4A.

5. AMIUIIMTY Bl OTJIMYAIOTCA B 2 pa3a, HO3TOMY HNOTEHIMAIbHbBIE 3HEPTUU — 4 pasa.

6. Ileproabl paBHBI, 3HAYUT MACChl paBHBI (TaKk Kak MPYXUHbl OJUHAKOBBI — TO

€CTh C OJIMHAKOBOH JKECTKOCTHIO)

18. U3 dopmynsr 3apsga q=CU, mo 3aKkoHY COXpaHEHHUS SHEPTUU BBIPAKAEM
2_1 2

U°=LI‘/C

3anmanue 2 BapraHTa

3amanue 4 5 6 18
OtBeT 1.5 14 23 24
KommenTapuu:

4. MakcuManbpHas KHHETUYECKasl SHEpPrusi B Touke paBHoBecus. [lepuon memurcs
Ha 4 paBHBIX OTpE3Ka.

5. Ilepuoast no 4 c¢. Ecnu nepuobl OJJMHAKOBHI, a MPYXUHBI TOXE OJMHAKOBBHI,
MOATOMY Y HUX PaBHbBIE MACCHI.

6. Ilo ¢dopmyne nepuonma: 3aBucuMocTh T (M) HIpoOMOpPLUOHAIBHA KOPHIO.
[ToTeHumanbpHast SHEPTUS HE U3MEHUTCS, TaK KaK aMIUTATYa TOCTOSsIHHA.

18. D10 He 3apsia, Tak Kak B Ha4dallbHbII MOMEHT BPEMEHHM KOHIEHCATOP
3apspKaroT, TOATOMY rpadUK JOJIKEH UJITH CBEPXY.

[Ipy HEOOXOAMMOCTH MPOKOMMEHTHUPOBATh PEIICHUE 3aJlaHHii, BBI3BABIIMNX
3aTpyaHEHUS

3. JTan aKTyaJu3aliu Cy0beKTHBHOTO ONBITA y4aIINXCs

OpOoHTAIBLHBIN ONPOC:

1. JlatiTe ompeaeneHue AIeKTpOMarHuTHEIX Konebanuit. (Cratio 5)

2. Kakue konebanus Ha3bIBarOTCs rapmMonundeckumu’? (Cuatio 6)

3. Kakue BeIMYMHBI HM3MEHSAIOTCS [0 TapMOHHYECKOMY 3aKOHYy B IICIH
nepemeHHoro toka? (Cnaiio 7)

4. 3anuImTe ypaBHEHUS FapMOHHUYECKHX KOJICOAHHMH CHJIBI TOKA W HAIPSHKCHUS.
(Cnaiio 8) (Paboma y oocku)

5. HazoBuTe BCce BEIIMYMHBI B YPABHCHHSIX FrapMOHUYECKUX KOJCOAHUI CHJIBI TOKA,
HanpspkeHus, 3apsana. (Craiio 8) (Paboma co caaiioom)




6. Kax naiitu nepuoy xonebanuii B kosiebatennbHOM KoHTYpe? (Cratio 9)
7. KakoBa CBSI3b MEXIY NEPHUOJOM, YACTOTOM U LIUKJIMYECKON 4aCTOTOM?
Ha mpeapinmymux ypokax Mbl ¢ Bamu paccMOTpenud TEOpPETHUECKHE BOIPOCHI,
CBSA3aHHBIE C OJJICKTPOMAarHUTHBIMH KoJieOaHusMu. JltobGasi Teopusi JOJDKHA
MOATBEPKIAThCS MpakTukoi. [loaTomMy Tema ypoxa.
(Yuawuecs goopmynupyrom memy ypoka)
3anuimre TeMy ypoka B terpansx. (Cratio 10)
Chopmynupyiite menu ypoka, uCIoib3yst ornopHsie ciosa. (Cratio 11)
VY3HATH ... (MPUEMBI, CTIOCOOBI PEIICHUS 3a/1a4)
Hayuuthces ... (pemars 3a1a4n)
Hcronp30BaTh B MPAKTUUECKON ACATEIBHOCTH ... (TPUEMBI PEIICHUS 3a71a4)

4. JTan NpuMeHeHHUs1 U3Y4YeHHOI0

| Tvn 3aga4. Pemenue 3aj1a4y Ha yTeHUe rpaduka rapMOHUYECKUX KOJIeOaHUN.

1)  ®ponranbHOe penrenue 3anaun. (Cratio 12)

I[To rpaduxy, n300paxkeHHOMY Ha pUCYyHKe, onpeaenute ammuutyny 3/1C, nepuosn
TOKa M 4YacTOTy. 3alMILINTE ypaBHEHUE rapMoHndeckux konedanuit S/1C.
(*3anummre ypaBHECHHE TApPMOHUYECKUX KOJICOAHUI IO 3aKOHY KOCHHYCA)

& B
90} A
60}/ i
304 i
01

em=90B,T=04c¢, v=25T1u, o=5npan/c,e=90sin5nt
*(e=90 cos (57 -%)

2)  PaGora B mapax. (Craiio 13)

[To rpaduky xoneOaHuil HAPSHKEHUS OMPEAEIIUTE aMIUIUTYAY, IEPUOJ U YaCTOTY
KoJeOaHuil. 3anuiiuTe YpaBHEHHE TapMOHMYECKUX KOJEOAHMM HampsHKeHUs.
(* 3anumuTe ypaBHEHHE TAPMOHUYECKUX KOJICOAHHI 10 3aKOHY KOCHHYCA)
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(Un=150B, T=0,08¢c, v=125Tn, v =25npaa/c, u=150sin25nxt)
(*u = Uycos(25mt - /2))
Omnenute paboOTy CBOETO TOBAPUIIA B OLICHOYHOM JIUCTE.
(anu;uec;z ocyuiecmeisliom 63auMonpo8epKy U 3anucsvlearom ee 6 OIz;eHOWHbZZZ
aucm,)



Il i 3amgay. Perienvie 3a7a4y Ha YTeHHE YPaBHEHHS rAPMOHMYCCKHUX KOJIEOAHUH.
(Crazuio 14)

1)  ®poHTaJIBbHOE PEIICHHUE 3aTauu

Toxk B KojI€0aTEIPHOM KOHTYPE U3MEHSIETCS CO BPEMEHEM 10 3aKOHY

i=0,01 sin(100t+ Z).
4

a) OnpeaenuTe aMIUIUTYy, TIEPUOJ] M YACTOTY KoJieOaHUH cuiibl Toka. Yemy paBHa
daza xonebanuii? Havanbnas ¢aza?

(1,=0,01 A, p=1007t+ % ®o = % ® =100 & pag/c, v=>50 T, T=0,02c)
0) Haiimute 3HaueHue cuiibl Toka yepes 0,01 ¢ (Cratio 15)

(1=0,01sin (100 0,01 + %) = 0,01 sin 57” = -0,0l*g =-0,007 A)
2)  I'pymmosas pabota. (Craiio 16)
Hampsixenue B ko1e6aTeTbHOM KOHTYpE H3MEHSIETCS TI0 3aKOHY:
u=220cos (200t t+m/3)
a) Onpenenute aMIIuTyay, $hasy, HadaJibHY10 (ha3y, MEPHO] U YACTOTY KOJIeOaHU
HaIpPsHKCHUS.
(U,=220B,9=200t+m/3,po=mn/3, ®=2007 pan/c, v=100Tu, T=0,01
c)
b) Haiinute nanpspkenue uepes 0,5 c. (Otset: 110 B)
Onenute paboTy CBOEro TOBAPHIIA B OLIEHOYHOM JIUCTE.
(Yuawuecsa ocywecmensaiom 63aumonposepky u 3anucvléarom ee 8 OYeHOYHbll
aucm,)

Il Tum 3agay. Penenue 3a1a4 Ha mocTpoeHue rpaduka rapMOHUYECKUX
KOJIeOaHUM.

1)  ®ponranbHOE pemieHue 3amaaun. (Cratio 17)

a) [ToctpouTs rpaduk rapmMoHnYecKuX Konedanuit HanpshxeHus U = 220 cos 200 «
t

I'padux pynxumm U = 220 cos 200 «t t
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0) Kak moctpouts rpadux ypaBaenus: U = 220 cos (200 tt+ w/ 3)
(ocymiecTBUThH caBUT rpadyka UCXOMHON (DYHKIIMH Ha 71/3 BIIEBO; €CJIM T BHIOPAHO
3 KJIETKH, TO Ha | KJIETKY BJIEBO.)



B) Kak moctpouts rpadux ¢pynkmuu U = 220 cos (200 r t -%)

I'paduku pyuxuuii u= 220 cos 200 ©t t, u = 220 cos (200 &t t +%)

| —u=220cos 200 Tt ——u=220cos (200 t+ /3]
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5. JTan KOHTPOJIA 1 CAMOKOHTPOJIA
Brinonuute caMoCTOSITEIbHYI0 pabOTy, BBIOpaB COOTBETCTBYIOLIMNM BapHUaHT.
(ITpunosxenne Ne2)
(Yuawumcs npeonazaemces eolnoanums pasnoypogHesyro
CaMOCMOsSIMeNbHYI0 pabomy)
[IpoBepbTe NPaBUIBHOCTh PEIICHUS, HCIOJIB3YSl PEIICHHE, H300paKEHHOE Ha
ciaiijax, OIEHKY 3alUIINUTE B OLICHOYHBIN JIUCT.
(Yuawuecs nposepsirom pewienue u bicmagnsaom oyeHKuy 6 OYeHoYHble TUCHIbL)

6. ITtan nHPOPMALUH 0 IOMAIIHEM 3aIaHUM.
[ToBTOpUTH Temy «IlepeMeHHBIH TOK», BBIMOJHUTh HHANBUIYIHHBIC 3aJaHHUS.
1. JTan noJaBeeHUs1 NTOrOB YPOKA.

UTO0 HOBOTO MBI CETO/IHSI Y3HAIIU HA ypoKa?
JocTturnu i1 Mbl LIeTel, MocTaBlIeHHbIe B Havae ypoka? (Cmaiin 11)
Uemy MBI HAYYUITUCH HA 3TOM YpOKe?

(Yuawuecs omseuarom na sonpocwt)

8. Jtan pedyieKcuu.
BriOepere cMailiiuk, COOTBETCTBYIOIIUI BallleMy HACTPOCHHUIO Ha CETOIHSIIHEM
ypOKe.

S

Ipuio:xenne Nel
OLIEHOYHBIN JIUCT

\ Jran \I[OMamHee 3ajlaHue \ PaGora B \ I'pynnosas ’ CamocTosiTe1bHas \ Cpennuii 6211 3a |
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YPOKa napax padora padora YPOK
Kpurepun 4 otBeTa -5 Cpennee
3 orBeTa —4 apudgmMeTnyecKoe
2 oTBeTa — 3 YeThIpex OleHOK
0-1 orBeT -2
Ouenka

Ipuioxenue Ne2
PasHoypoBHeBasi camocTosiTeIbHASI padoTa.
Bapuanrt Ha «3».
1. Tlo rpaduky, M300pakeHHOMY Ha pHUCYHKe, ompeaenute ammuatyny I/C,
Mepuoj, TOKA, YACTOTY MW UUKIMYECKYI0 YacTOTy. JalUIlIUTE YpaBHEHUE
rapMoHnyeckux konedanuit DJIC.
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2. YpaBHEeHHE TapMOHUYECKHX KOJICOAHWUN CHJIBI TIEPEMEHHOTO TOKA HMMEET
Bua: 1 = 0,5 sin 50 n t. Onpeaenure aMIUIUTYy CHJIBI TOKa, (a3y KoJcOaHHUH,

LIUKIMYECKYI0 YacTOTy, YacTOTy WU Mepuo] KojedaHuwil cuibl Toka. [locTpoiite
rpaduK rapMOHUYECKUX KOJIeOaHUN CUJIbI TOKA.
Bapuaunt Ha «4»
1. Tlo rpaduky, n300pak€HHOMY Ha PUCYHKE, OTIpE/IeIUTE!
A) aMIUTUTYly CHJIBI TOKA, IIEPUOJ U YACTOTY KOJICOaHHIA.
b) 3anummre ypaBHEeHHE TAPMOHUYECKUX KOJIEOAHUM CUITBI TOKA.
B) Haiinute 3Hauenue cuibl Toka yepes 8 .
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2. HanpsixeHnue B K0e0aTeIbHOM KOHTYPE U3MEHSIETCS 110 3aKOHY:
u=100cos (30t + %).

A) TocTpoiiTe rpaduk TapMOHUIECKUX KOJICOAHUN HATIPSKEHUSI.
b) HalinuTte MHIYKTUBHOE CONPOTUBIICEHUE KATYIIKU MHAYKTUBHOCTHIO 0,01 I'H B
JTAHHOM K0JIe0aTeTbHOM KOHTYPE.

BapuaHnt Ha «5»



1. [To rpaduky, n300paxeHHOMY Ha PUCYHKE:
A) onpenenuTe aMIUIUTYy, IEPUOJ U YACTOTY TOKA.
b) 3anumure ypaBHEHHE TapMOHMYECKHX KOJICOAHWN HANpSOIKEHHUS MO 3aKOHaM

CHUHYCa U KOCHHYCaA.
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2. ypaBHCHHe TapMOHHNYCCKHUX KOJIeOAHMI CHJIBI TOKA UMEET BU:

i =4sin (1000t + 2).
4

A) IlocTpoiiTe rpaduk rapMOHHUECKUX KOJICOAHHUM CUJIBI TOKA.

b) Haiigute oTHOIIEHNE WHIYKTUBHOTO COMPOTUBICHUS KATYIIKH K EMKOCTHOMY
COIIPOTUBIICHUIO KOHAEHCATOpa B JAaHHOM KoOJeOaTelabHOM KOHTYpe, €Clu
MHOYKTUBHOCTB KaTymku 0,01 I'H, a emxocts koHaeHcaTopa 10 M.



